

ABONAMENTELOR

IN TOATA ROMANIA: Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni... IN TOATA EUROPA: Pe an... INSERTIUNI SI RECLAME: Linia de 30 litere...

TIMPUL

DIAR POLITIC, COMERCIAL, INDUSTRIAL SI LITERAR.

ESSE IN TOATE DILELE DE LUCRU

BIUROUL REDACTIEI SI ADMINISTRATIEI: PALATUL „DACIA”

ANUNCIURI

Se primesc in străinatate: La D-nii Haasen... A. Oppik in Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf Mosse in Vienna...

Articolele republicate nu se vor inapoi.

BULETIN TELEGRAFIC

Serviciul privat al „TIMPULUI.”

Berlin, 18 Ianuarie. Principesa Carol de Prusia, sora Imp. răsesei, a murit azi dimineață.

Constantinopol, 17 Ianuarie.

Situația nu s'a schimbat. Se crede că marele Consiliu va refuza mâine cele două puncte cunoscute.

Dacă Turcii vor da mâine răspuns negativ, ambasadorii vor pleca, dar totuși poate să rămână speranța pentru menținerea păcii.

Sultanul, primind în audiență pe reprezentantul Persiei, a spus că voiesce a cultiva relațiile cele mai amicale cu Persia.

Guvernul nu va pune în circulație șapte milioane livre hârtie-monedă, a căror emisie s'a decretat de curând, ci numai peste cele trei milioane care sunt acum în circulație se vor mai adăgi unul sau doi milioane.

DIN INTRU.

Tote sforțele demagogiei pentru a găsi o persoană care, înlocuind pe d-nu Dim. Sturzea la ministerul lucrărilor publice, să dea în același timp și oro-care vitalitate subredului cabinet, ne isbutind, d. Ion Brătianu a trebuit să se resemneze a încredința interimul d-nului G. Vernescu.

DIN AFARA.

Relativ la atitudinea d-lui Baron Werther, plenipotențiarul Germaniei la conferință, se anunță „Agenției Havas” din Constantinopol următoarele: Este neesact, că atitudinea Germaniei s'a manifestat în ședințele din urmă ale conferinței printr-o declarație amenințătoare din partea d-lui Baron Werther.

Este neesact, că atitudinea Germaniei s'a manifestat în ședințele din urmă ale conferinței printr-o declarație amenințătoare din partea d-lui Baron Werther. Acest din urmă nu a declarat nici de cum în conferință, că s'ar retrage în cazul, când delegații turcesci nu ar primi propunerile Puterilor neschimbate. Dacă în convorbirile particulare s'au ivit din când în când divergențe de opinii, der în ședințe plene nu s'a întemplat această nici o dată.

Toți împuterniciții europeni sunt în deplin acord, și dacă Pôrta nu va ceda în ședința de Sâmbătă viitoare, atunci delegații și ambasadorii celor șase puteri vor pleca în dată lăsând în Constantinopol fie care câte un însărcinat al afacerilor.

Cedarea Pôrții nu este probabilă. Asemenea este pozitiv, că d. Werther a susținut cu mare energie pretențiunea României, d'a nu forma o parte integrantă a Turciei.

Marele Vizir a vizitat la 14 ale curentei pe patriarcul grecesc. În cursul convorbirilor, și a exprimat speranța, că acuma Grecii vor lucra împreună cu Turcii la regenerațiunea patriei lor comune.

În numărul nostru de la 5 ale curentei am publicat nota d-lui ministru de externe N. Ionescu către agentul nostru din Constantinopol, relativ la unit articolul din nouă Constituțiune turcescă. Astăzi suntem la pozițiune d'a publica și răspunsul lui Savfet Pașa, cât și a doua notă a d-lui Ionescu, și etă-le: „Înalta Pôrta, ministeriul de externe, No. 4604, 7 Ianuarie 1877. D-lui general Principele Ghica, Agentul Principatelor-unite Moldavia și Valahia.

Domnule Agent! Fiind-că se pare, că unele expresiuni ale Constituțiunii otomane au fost interpretate într'un sens greșit, o credem necesar, d'a să vă declara, că înalta Pôrta n'a avut nici o dată intențiunea d'a prejudicia nici direct nici indirect pozițiunea Principatelor unite, pozițiune rezultată din tratate. Și fiind-că Constituțiunea nu este un act internațional, care ar putea realiza o schimbare a tratatelor necum ar putea altera condițiunile existenței politice a vre unei țări care formază partea integrantă a Imperiului Otoman, a ajunge a se confirma de înalta Pôrta, că pozițiunea Principatelor unite rămâne aceea, care a fost înaintea Constituțiunii. În cât guvernul A. S. Principelui Carol să rămână în această privință complectaminte mulțumit și liniștit.

Primiți etc. SAVFET. Domnul ministru de externe al României către agentul său din Constantinopol: Răspunzând la telegrama dv. de la 7 Ianuarie, care conținea comu-

nicarea ce v'a adresat Savfet-Pașa, relativ la protestul nostru, vă autorizez, d'a supune Exelenței șele păreri guvernului I. S. Principelui Carol în această afacere.

Comunicarea d-lui ministru de externe otoman, esaminată din punctul de vedere al drepturilor noastre, dupe cum sunt recunoscute și confirmate prin tratatele europene, nu este menită d'a satisface reclamațiunile guvernului Român.

Dacă harta otomană conține expresiuni, cari se pot interpreta în diferite moduri, atunci tocmai această este ceea ce nu ne poate mulțumi și mai puțin liniști precum o dorește E. S. Savfet-Pașa.

Nu mai o declarațiune formală din partea guvernului Majestății Sale Sultanului, și comunicată prin Ministerul său de externe guvernului Alt. Sale Principelui Carol, ar fi menită să ne satisfacă.

Acastă declarațiune trebuie să conțină, că România nu e coprinsă între acele provincii otomane, de cari vorbesc harta promulgată la 23 Decembrie; că legăturile, ce legă România cu imperiul otoman nu sunt altele decât acelea, cari derivă din capitulațiunile vechi încheiate între principii români și aprobate prin tratatele încheiate în timpul din urmă între Turcia și puterile europene, cari au pus sub garanția lor colectiva relațiunile politice ale României. București 10 Ianuarie 1877.

(Semnat) N. Ionescu.

CRONICA

Felicitare. Citim în Vocea Covurluiului: Suntem informați că cu ocaziunea serbării anului nou M. S. Domnitorul a avut grațiositatea a adresa telegrafice, d-lui Laszar Catargi și d-nei Catargi, felicitările cele mai sincere atât din partea M. S. Șele cât și a M. S. Șele Dómnei. D. L. Catargi, ni se spune, că a răspuns făcând urări căldurose pentru dinastia română și prosperarea țării.

Inocare de spargere. — Eri sera pe la orele șapte, câți-va patrioți, intrând prin canal, au încercat a sparge dușumăia de la magazinul d-lui Hotsch & Muller, din colțul Pasagiului român. Resunetul produs însă în Pasagiu prin loviturile lor, atrăgând atenția vecinilor, acestia au dat de scire și, deschizându-se magazinul, s'a constatat numai încercarea de spargere, fără să se potă prinde făptuitorii.

Până acum nu șcim decât autorii acestei operații patriotice s'au prins. Ceea ce ne miră însă este modul cum acestia au intrat în canal, când șcim că se luase măsură din partea poliției d'a se păzi gurile lui, pentru a preveni spargeri ca la Marmorosși și Farchi.

ULTIME SCIRI

Deutsche Zeitung din Vienna de la 15 ale curentei publica următoarea scire: „Din partea cător-va agenți diplomatici Principele Carol a fost informat pe calea diplomatică, că aspirațiunile României, pe cât ele sunt drepte și realizabile, nu vor putea dobândi satisfacerea lor sub cabinetul actual, fiind-că acest cabinet, de parte d'a întrebunța mijlocele și caiele conciliante cari i s'au recomandat de puterile protectoare, el caută a influența asupra spiritelor, provocând o iritare silnică.

În ast-fel de circumstanțe, România este în pericol d'a pierde și ceea ce a câștigat până acum.”

Peșta, 16 Ianuarie.

Midhat Pașa a declarat corespondentului ziarului „Pester Lloyd”, într-o audiență privată, că Pôrta va declara categoric conferinței, că nu va admite sub nici o formă comisiunea de supraveghere, nici numirea guvernatorilor cu aprobarea Puterilor. În cazul extrem se vor lăsa ambasadorii să plece, așteptând ori e eventualitate. O țără, care se respectă și ține la onoarea sa, nu poate de cât să respingă asemenea pretențiunii. „Noi,—a spus el,—nu vom primi nici odată asemenea lucrări.” Relativ la plecarea plenipotențiarilor, a adăugat: „Acastă eventualitate am regreta-o foarte mult, însă am lăsa pe acești domni să plece; dar concesiuni în privința celor două puncte nu vom face nici atunci.” Tote cele alte puncte din propunerii, pot să fie supuse discuțiunii, pentru care

ne vor găsi gata. Noi sperăm într'un n-rangiament. Dacă însă acesta nu se va putea realiza, atunci vom aștepta ori-ce eveniment.”

Relativ la armată, Midhat Pașa șice: „Infanteria a complectat tote cadrele, și prin nrmare avem disponibilii 600 batalioni. Acest numer însă este încă departe de adevăratele puteri de cari putem dispune în cas de nevoie. Artileria este escelinta, avem numai lipsa de ofițeri en instrucțiunii științifice cari pot conduce o comandă independentă. Armata fiind împriștinată pe la ciuci-dece de puncte, avem trebuință de atâți comandanți.”

Eri a fost priimit Salisbury în audiență de către Sultanul. Acest din urmă a declarat, că i este imposibil d'a primi aceste două puncte.

În ședința Conferinței de șji, Salisbury a vorbit forte tare, el a acuzat pe Pôrta de nemăntinerea parolei și i-a reproșat ingratitudea față en Anglia.

Constantinopol, 15 Ianuarie.

Nubar Pașa a priimit postal de guvernator al Bulgariei.

Berlin, 16 Ianuarie.

Ziarul oficial „Reichs- și Staats-Anzeiger” desminte astăzi printr'un comunicat, aserțiunile foiele străine, cari susțin că Germania a luat în ultimele zile o pozițiune deosebită în Conferință. Originea acestei sciri se atribuie „Agenției Havas.” Tote aceste sciri sunt neadeverate. Germania a și mai înainte nu reprezentă în Constantinopol interesele politice directe, și are mai puține motive de cât alte puteri, d'a zori rezolvarea chestiunilor pendinte.

Reprezentantul Germaniei a avut și are ordinul d'a se însoți pașurilor colegilor săi, și dacă Pôrta ar persista în refuzul ei, d'a părăsi Constantinopol împreună cu cei alți ambasadori.

DEPEȘTE TELEGRAFICA

Serviciul „Timpului”

Constantinopol, 18 Ianuarie.

Marele consiliu este intrunit. Două sute mari dignitari au asistat. Între deșgi se găsesc șese-deci de creștini.

Midhat-Pașa a spus gravitatea situațiunii, adăogând că Turcii nu pot compta la nici o alianță.

Marele consiliu, în unanimitate, a respins propozițiunile puterilor, declarând că preferă mai bine mărta de cât deșonora. Midhat a cerut că totuși să intre în negoțiunții cu puterile asupra punctelor refuzate.

Consiliul i-a răspuns negativ și că discuțiunea nu poate urma la conferință de cât numai asupra contra-propunerilor Turciei.

FOITIA „TIMPULUI”

PREȘEDINTELE CAMEREI

USIERUL SENATULUI

În fine, Dómna Maria Rosetti, matróna României, căci așa își dă însăși aerul (nu rideți, căpoi d-oi vă plange), după ce ne-a făcut să adăslăm mult, mult de tot (ceea ce miröse mai mult a ciocoism, de cât a democratism), a bine voit a ne responde prin Românu de la 1 ale curentei în numele și pentru președintele Camerei la esclamăriile noastre cu ocasinna șirărei șierului Senatului, începând prin a ne spune:

1-ia. Că acel usier se numește Costache Ionescu — (lucru care nu ne prea interesează).

2-lea. Că el este din satul Golești. (Că va ierăși cam de prisos, de ore ce ne închipuim noi, că trebuie să fie din vre un cuib al ortalei).

3-lea. Că proprietarii acelu sat, din tată în fiu, s'au purtat bine cu sătenii. (Tot ce se poate).

4-lea. Că la 1857, Costache a fost recomandat de familia Goleacu, că d'atunci încôce el a plâns de câte ori a plâns d-na Rosetti și d-nu președintele Camerei, a ris de câte ori a ris d-na Rosetti și președintele Camerei, și s'a crezut în tot-d'una una fericit sau nenorocit, dupe cum s'a crezut d-na Rosetti și d-nu președintele Camerei. (Acastă era forte natural, de ore

ce d-na Rosetti, ca matróna a României, și d-nu Rosetti, ca președinte al Camerei, personificau națiunea, țera întregă, după d-lor, negreșit!)

5-lea. Că câte o dată el i-a însoțit la porțile palatelor. (Care palate și în ce ocasinne? La 11 Februarie??—Și în ce calitate? De tovarăși săi de lacheu?) Și mai adesea i-a urmat în temniți. — (Cu ce ocasinne a fost d-na Rosetti în temniță? Și Costăchiță o însoția săi mergea înainte ca girant???)

6-lea. Că în unele momente bietul Costăchiță a pus în serviciul d-nei Rosetti și d-lui președinte al Camerei micile sale economii, fără de cari d-lor, cari ne spun adesea, că personifică națiunea și țera, ar fi perit de fôme. (Când d-na Rosetti, terminând foiletonul său, a șice: „Acta provocă risul,—la această frasă s'a gândit???)

7-lea. Că el, Costache, de 20 de ani împarte cu d-na Rosetti bucuriile și durorile, că el a văzut născeri! — (Dapă cum se vede, el era și mamor?) cășătorii, bôle, nenorociri, și va! — mărta! (Muritori suntem totți)

8. Că de patru ori a plâns cu d-lor pe copilașii cari ierășuse săscând! De patru ori i-a veghiat cu d-lor, de patru ori a dus singur micile lor cosciuguri în brațele sale, (Șe vede că el este și ciocla de meserie!) că a njuțat pe dómna Rosetti și pe președintele Camerei a i cobori în mormânt. (Șe vede că dómna și d-nul Rosetti locuiau

pe atunci în țera Hotentoșilor, săi că lumea simpatiza atât de mult cu d-lor, în cât nu se găsea nimenea ca să le dea o mână de ajutor în asemenea moment!)

9. Că în ajunul verii-cărei serbării de familie săi a unei aniversări de doliu, el se ducea să i întrebe ce are de făcut pe ziua de mâine. (Sermann! El se indulcise la meseria de masalașii și ciocla).

10. Că acum câți-va ani dómna Rosetti, la plecarea sa din București, fiind en inima sdrobotită de durere și cu lacrimile în ochi, se uita și n'avea cui să încredințeze mormintele copilașilor săi. . . și lui, banului său Costache, lui i-a șice: „Ție le încredințez.” (Nu credeam de trebuință d'a ne spune această. Este un ce prea patetic spre a o spune într'o piesă de care înăși domnia ei șice că provôcă risul, și apoi credem că putea să lase în grija lui Dumnezeu mormintele copilașilor săi, mai bine de cât în a lui Costache.)

În fine dómna Maria Rosetti șice, că drept respătă pentru tote aceste servicii, domnia ei împreună cu președintele Camerei să ris și să plâns împreună cu Costache și cu nevasta lui,—și ca să i probeze cea mai extremă recunoștință, a pus pe președintele Camerei, ca să i șirute în bot chiar în sala Senatului.

A! tote bune! Dér micile economii pe cari Costache la vremea de nevoie li le-a pus la dispoziție, i le-ai înapoiat săi nu? — Săi această șirutare era un fel de cu-

pon semestrial, en ale Turciei asupra datoriiilor publice, cari nu se plătesc nici o dată???)

Nu cum-va devisa dómnei și d-lui Rosetti este:

„A papa ómenii 'n bot Spre-a le lua din pungă tot???”

Acuma ați înțeles, bunii cititori, pentru ce Președintele Camerei a îmbrățișat pe usierul Senatului.

Dacă n'ați înțeles, aflați că Dómna Rosetti: „vă plange.”

Cât pentru noi, mărturisim că, en tot plânsul Dómnei Rosetti, nu putem de cât se ridem, ba încă en hohot, căci nu pricepem ce nevoie avea dómna Rosetti să publice tote aceste parascovenii private de nici un interes pentru public, afară numai, dacă n'a voit să facă un moft demagogic; precum nu pricepem asemenea, ce să n'face acestea cu Președintele Camerei României, eualitate în care, chiar după dómna Rosetti, social săi a șirutat și nu pe Costache, ci pe usierul Senatului.

Dacă era vorba de recunoștința d-lui Costache Rosetti vis-à-vis de d. Costache Ionescu, atunci credem, că acest din urmă ar fi preferat o recunoștință materială, care ar fi fost și mai convenabilă de cât o dulce șirutare cu dulcea gurită a frumosului și simpaticului domn C. A. Rosetti, în public, față en cel-l-alti usierii cari d'atunci și până astăzi nu au încetat d'a ride de pupătura lui Costache. În

fine, dacă d. Rosetti a voit să facă o asemenea demonstrațiune, adică dacă nu a avut destulă modestie d'a mulțumi amicului său între patru ochi, în sinul familiei săi, săi cel puțin într'un cerc mai restrâns, spre a nu avea aeral de fanfaronade democratico-demagogice, atunci cel puțin în loc d'o îmbrățișare presidentială, săi fi dat vre-o 2—3 piese de aur săi micar vre-o acțiunea d'a lui Strnsberg fie chiar en carul scădut,—(ni se pare, că aci am greșit, căci, când d. Rosetti avea a face en Strnsberg nu era încă perfecționată acțiunile) și suntem siguri că s'ar fi bucurat mai mult bietul Costache. . . .

Nol ne așteptăm acum la un alt foileton în Românu, subsemnat de Costache Ionescu, arătând, că el preferă dulcea șirutare a d-lui Rosetti banilor de aur. Însă suntem curioși dacă Românu, care recapitulă acum tote evenimentele din anul espirat, când va sosi la luna Noembre,—dacă va menționa și evenimentul acestei șirutări, care, atât în țera cât și în străinătate a sicut mai mult șgomot (prin risul lumii) de cât chiar alegerea d-lui C. A. Rosetti la presișdenta Camerei. R. R.

POST-SCRIPTUM

De ce ore a întârziat Dómna Rosetti atât timp cu acest răspuns? Și de ce s'a ales tocmai ziua de anul nou, spre a face acest mare elogiu în privința simțimentelor prea iubitului său Costăchiță?

Nu cum-va, ca prin această să scape de bacșialul anului nou?

CURS DE EFECTE PUBLICE SI DE DEVISE
Bucuresti, 7 Ianuarie 1877.

| VALOAREA | Cerute | Ofertia | Precis |
|-----------------------------------|--------|-----------|-----------|
| Oblig. Rurale 100 1864 | — | 71 1/2 | 71 |
| „ egite la sorti | — | — | — |
| Impr. Oppenheim 80 1866 | — | — | 68 1/2 |
| Oblig. Domeniale 80 1871 | — | 69 | 68 1/2 |
| „ egite la sorti | — | — | — |
| „ Credit fone Rur. 70 | — | 65 1/2 | 65 1/2 |
| „ Credit fone Urban | — | 52 | — |
| Impr. Mun. Cap. 80 1875 | — | 64 | — |
| Pensii (300) dobanda fr. 10 | — | — | — |
| Acti Căile fer. rom. 80 1864 | — | — | — |
| „ prioritati 60 1868 | — | — | — |
| Dacia C ^{ie} de Assig. | — | — | — |
| Act. (fr. 500) 80 1871 | — | — | — |
| Romania C ^{ie} de Assig. | — | — | — |
| Act. (fr. 200) 80 1873 | — | — | — |
| Mandate | — | — | — |
| Impr. Municipale fr. 20 | — | — | — |
| Act. financiare Romane 80 | — | — | — |
| Căile ferate Ottomane | — | — | — |
| Act. (fr. 400) 90 | — | — | — |
| Renta Română | — | — | — |
| CUPOANE | | | |
| Oblig. Rurale p. Octomb. a. c. | — | 96 | — |
| „ Domeniale | — | 96 | — |
| „ Financiare rurale | — | — | — |
| „ Comunale | — | — | — |
| DEVISE | | | |
| Paris | — | 99.40 | 99.35 |
| Marsilie | — | — | — |
| Bruzelles | — | — | — |
| Anvers | — | — | — |
| Londra | — | 26.08 1/2 | 26.07 1/2 |
| Londra domicili | — | — | — |
| Hamburg | — | — | — |
| Amsterdam | — | — | — |
| Viena | — | — | — |
| Berlin | — | 122 1/2 | — |
| Lipsca | — | — | — |
| Escompt | — | — | — |
| Lira Ottomană | — | — | — |
| Galbenul austr. | — | — | — |
| Agia e. Argint. | — | — | — |

CURSUL VIENEI

Viena, 17 Ianuarie (st. n.) 1877.

| | |
|-----------------------------|--------|
| Metalice | 61 60 |
| Naționale | 67 95 |
| Renta în aur | 75 50 |
| Lose | 112 25 |
| Acțiunile bănești | 817 — |
| Creditori | 141 — |
| London | 125 85 |
| Obligațiunile rurale ungare | 73 50 |
| „ transilvane | 71 50 |
| Argint în mărfuri | 115 80 |
| Ducatul | 5 97 |
| Napoleonul | 10 04 |
| Merc 100 | 61 80 |

D. I. D. Malla, doctor în drept, are onoare a anunțarea că se însușirească a pleda înaintea tuturor instanțelor cauzele celor, ce vor bine-voi a-l onora cu încrederea d-nelor. — Orele de consultație de la 9—11 și 4—5. Strada Luterană No. 27. 346. 6—3.

LEMNE DE FOC

Calitatea cea mai bună numai tufan și fag tăiat și adus la domiciliu cu 75 FR. STENJENUL la magazia de lemne a lui Lessel, lângă gara Târgoviște, vis-à-vis de fabrica tutunurilor. Comăndile se primesc și la Tipografia Thiel & Weiss, palatul Dacia. 314-5-0.

AVIS

Pentru construcțiunea încălzitorilor; reconstrucțiunea acelor de față cari nu corespund scopului lor; schimbarea sobelor pentru lemne în acele pentru cărbuni și coac; consultațiunile în toate chestiunile privitoare la încălzitul și ventilațiune, se oferă un om special în aceste afaceri (tehnic).

DE VENDARE

SOBE DE FER în diferite sisteme. A se adresa la biroul tehnic Strada Dionisie No. 90. 362.—6—3

EPITROPIA SEMINARULUI NIFON MITROPOLITUL

Publicatiuni

No. 2. În ziua de 1 Februarie viitor, se va ține licitația la cancelaria Epitropiei, pentru arendarea moșiilor Kiajna din județul Ilfov și Băteveni din jud. Vlașca, pe termen de cinci ani, după condițiunile elaborate de Epitropia, care se pot vedea în orice zi de lucru în cancelaria. Asemenea se arendază pe termen de trei ani livezda și grădina numită Gramont. Tot în aceea zi se va ține licitația și pentru vândarea produselor aflate la moșia Kiajna din recolta anului trecut și anume: 79 kile Grâu; 140 kile Porumb; 4 clii fan, din cari două mari și 2 mici; 2 clii pao de orăz și 7 vedre rachii țescovini.

Amatorii se vor prezenta în citata și însoțiți de garanții în regulă pentru arendarea moșiilor și grădina Gramont, spre a concura la licitația.

Licitația se va ține în cancelaria Epitropiei, localul Seminarului Nifon, calea Filaretului No. 2 de la orele 12—4 p. m.

No. 3. La 20 Ianuarie curent, se va ține licitația pentru darea prin antreprisă a aprovizionării Seminarului cu carne și pâine, pe termen de un an, pentru nutrimenul elevilor și personalului de serviciu. Amatorii se vor prezenta în arătata zi, de la orele 12—4 p. m. la cancelaria Epitropiei, strada Filaretul, No. 2, spre a concura la licitația.

No. 4. În ziua de 20 curent, se va ține licitația la cancelaria Epitropiei, strada Filaretului No. 2, pentru închirierea prăvăliilor din ospelul numit Dedu, situat în calea Mogoșoai, pe termen de trei ani, cu începere de la 23 Aprilie viitor. Aceste prăvălii se închiriază în parte și în total. Amatorii se vor prezenta în arătata zi, de la orele 12—4 p. m. spre a concura la licitația. 373. 3—1

EPITROPIA SEMINARULUI NIFON MITROPOLITUL

ANUNCIU

Se publică spre cunoștința tuturor acelor persoane care până acum se bucurau de adjuțore viagere și burse pentru învățământ cu de la 1-iulie curentei, s'a surprimat din buget asemenea cheltuieli din cauza neputinței încasării veniturilor fondului Laicu și acte de bine-faceri. 377. 3—1

POLONESII en locuința în București au onoare de a preveni pe amicii cauzei lor, că în ziua de 10, 11 Ianuarie a. c. la 10 ore dimineața va avea loc în biserica catolică „Barația” un serviciu divin în memoria luptătorilor căzuți în anii 1863 și 1864.

SOCIETATEA

pentru **INVEȚATURA POPORULUI ROMAN** SECȚIUNEA CENTRALĂ

Domniile membrii sunt cu onoare invitați să bine-voiască a se întruni în ședință ordinară, conform regulamentului, Duminică 9 ale curentei, ora 11 a. m. în localul școlii (curtea bis. Sf. Ecaterina). Președinte: C. Bosianu. Secretar: M. Pacliuera.

CARBUNI de PÉTRA

QUALITATEA I. Cu prețul de 58 L. n. Tona se vând la Nachmann & Focschaner Strada Colțea 10.

LECȚIUNI PARTICOLARE de MATEMATICI

C. Brailoiu, fiul 47 Strada Scantele 47.



SALA CIRCULUI

Sambătă 8 Ianuarie 1877

BALU MASCATU

Musica Militară a Regimentului I-iu sub conducerea Maestrului de Capelă d-nul **SCHOLTSCU** și plăcuta bandă de lăutari, a d-lui **Niță Colțatu** vor executa, alternativamente, cele mai frumoase dansuri Naționale și de Salon.

Incepntul la 8 1/2 ore seara.
Prețul intrării 2 franci.

Berger & Reinhorn Succesorii d-lui **JAQUES HERDAN** Podul Mogoșoai, Palatul Dacia

MARE MAGAZIE de Bijuterie și Argintarie fine precum și de CĂȘORNICI DE BĂRBAȚI ȘI DAME

Intorcându-ne dintr'un voiaj din străinătate, am fost în stare d'a îmbogăți asortimentul nostru cu lucrurile cele mai alee; și ast-fel suntem în plăcuta pozițiune d'a ne recomanda onor. public, rugându-l să bine-voiască a ne visita, spre a se conțua atât de solitarea, cât și de prețurile cele îngi moderate ale tuturor mărfurilor. 367.—12—1

SOCIETATEA FILANTROPICĂ pentru Ajutorul elevilor pauperi de ambe-sexe din ȘCOLELE PRIMARE PUBLICE

SERATA MUSICALA se va da la 22 Ianuarie 1877.

Un bilet pentru o familie până la 4 persoane 5 lei noi;
Un bilet pentru 1 persoană 3 lei noi.

Ținuta convenabilă cerută în asemenea ocazii.

Biletele se află depuse la cancelaria Comitetului în localul Internatului „LIBERTATEA.” Calea Mogoșoai No. 120.

COMITETUL

Noul și cel mai mare magazin de încălziminte pentru bărbați, dame și copii sub firma:

SAL. WEISERMAN

La Vultur, strada Carol I. No. 6.

Sub-semnatul am onoare a aduce la cunoștința onor. P. T. Public, că am aranjat în sus-țisul magazin un bogat asortiment de tot felul de încălziminte En gros și En detail, atât în ceea ce privește ghettarie, eismărie de luc și de tot felul, cât și goșoni și galoși franceși și germane, din fabricile cele mai renumite în Europa. Prețurile mai estine de cât ori unde. — Fac plecata mea invitațiune tuturor d-lor cumpărători și rog a mă onora cu vizitele d-lor spre a se informa atât de fină calitate a mărfurilor cât și de estinitatea prețurilor. Cu stimă Sal. Weiserman.

AJUTOARE CONTRA TUTULOR BOALELOR

Recomandate de toți medicii Europei, sunt retradate dupe un sistem englez ast-fel numite „Water Closette.”

Dupe nenumărate încercări destul de dificile, am reușit a arăta asemenea retradate cu reservoir de apă, încheiate hermetic, pentru oprirea ori-cărui miros desagrea-bil, și ale confecționa cu totul gata pentru ori-ce loc, ast-fel ca fie-cine să le pōtă așea; mai ales celor din provincie li-se oferă prin sistemul meu un mijloc foarte ușor de a și-le procura unde vor voi.

Prețurile se arată îndată după măsurarea măsoarei, calității lemnului și mărimeii mașinei.

În comun prețurile sunt de la Franci 120 până la 300.

MARCUS LITTMAN.
Fabrică de Water-Closette hermetice
București, Calea Mogoșoai No. 28.

OPERILE MUSICALE

Imprintate în tipografia noastră

THIEL & WEISS, TYPOGRAFI

Strada Lipseanul palatului „Dacia.”

| | FB. C. |
|--|--------|
| CONSTANTINESCO D., Souvenir de Zisin, false pour pianoforte | 2 — |
| CARLSON C., Quatre morceaux Roumains, pour pianoforte | 2 — |
| FLECHTENMCHER A., Muma lui Stefan, entru o voce și piano | 1 50 |
| GEORGESCU TH., Două suspine. rom. penna o voce cu piano | 1 40 |
| „ Spune, rom. națională, entru o voce cu piano | 1 40 |
| KRATŌCHWIL A. K., Hora, Vieta Română pentru piano | 1 40 |
| MEDEK J. W., România, Quadrille de Concert pentru piano | 4 — |
| MUSICESCO G., Rânduiala cununiiei pentu piano | 5 — |
| STERN L., op. 10, Der Wunsch (Dorinta) für Singst. und Clavierb. | 2 — |
| „ op. 11, Liebewohl (Adio Moldoa) Singst. und Clavierb. | 1 50 |
| „ op. 4, Grande Etude pour pianoforte | 1 50 |
| „ op. 17, Hora, Măriora pentru pianoforte | 1 20 |
| „ op. 18, Durerea „mi este man Valse bril. pentru piano | 3 — |
| „ op. 19, Visuri Ce de cepii, Carille pentru piano | 2 — |
| „ La Favorite, Schottisch pour piano | 1 50 |
| „ Ijik-Polka pentru piano | 1 — |
| „ op. 20, Apela de la Văcăreș, Schottisch pour piano | 1 50 |
| VIEUX E., Marche de Cavalerie pour piano | 2 — |

Tote aceste se vând cu rabat a 25 %.

Am sosit chiar acum:

APARATE DE ESCAMOTERIE și alte articole de petrecere; **MASCI** ÎN TOATE SOIURILE și **fcuri de artificie pentru salone.**

Prețurile cele mai estine.

CAROL WETZEL
3. Strada Carol 3.

Schimbarea Localului.

Magazinul cu mărimi de Băcănie, Coloniale și Delicatesses a lui

GUSTAV RIETZ

„la Stégul alb”
fondat la anul 1850
s'a mutat acum

60 Strada CAROL I. 60

În casele noii a le D-lui IOAN PASCU

Cu această ocazie implinesc o datorie de a mulțumi numeroșii cliențelei mele pentru binevoitorea încredere cu care m'a onorat în cursul de 26 ani și rog pentru continuarea acestei încrederei și pentru viitor, asigurând, să voi recunoșce și mulțumi în tot-d'a-una prin serviciul bun și solid, precum și prețurile cât se pōte moderate.

București, 25 Noembrie 1876.

GUSTAV RIETZ.

DR. FIALLA s'a mutat în strada Calofrescu No. 10 (strada lângă Hotel de Londra). 325-5-5.

D. AL. LUPESCU avocat strada Colțea în toate zilele până la 11 ore dimineața și de la 6—8 ore seara. 331.

MARELE MAGASIN DE HAINE GATA

ALB. & JOS. GRÜNBAUM
Colțul Bulevardului casa Grecianu.

Încă evitabilul rebel din Orient, aducând o criză spaimantătoare în tota Europa, mărfurile au scăzut foarte mult. — Pentru acest curent, casa noastră fiind în legătură cu mai multe fabrici din Europa, ne am decis a vinde cu prețuri foarte reduse. — Rugăm dera pe onorabilii noștri clienți și pe întregul public, să bine-voiască a ne visita, spre a se convinge singuri că numai în Magazinul nostru se pōte găsi hainele cele mai moderne și cu un preț incomparabil de estin. — Cu osebire recomandăm marele asortiment de

MINCICOAVE

(Paltone lungi cu cordone).

În magazinul nostru a mai sosit 1000 duzine cămăși și articole de Modă bărbătească, specialitate de Paris. Comandele din provincie se efectuează cu cea mai mare promptitudine; lucrurile ce nu vor conveni se primesc înapoi.

ALB. & JOS. GRÜNBAUM.
(Colțul Bulevardului casa Grecianu).